

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮЛЯ

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый-Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и 2 эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за одну ночную бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за 4 дня боев вывела из строя свыше ста немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крупное немецкое воинское эшелона. Разбито 30 вагонов и паровозов. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника при поддержке танков и бронемашин атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успешной контратакой вы-

били противника из занятых ими позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 400 немецких солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием тт. Турьева и Квашника уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Ласкин, ружейно-пулеметным огнем сбивали над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Славшиеся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считает ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных нами советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведет успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских оккупантов. В двадцатых числах июня разгромили колонну итальянской пехоты, направлявшуюся в гор. Брод. Уничтожено свыше 100 оккупантов.

## ОТВАГА И УМЕНЬЕ ЛЕТЧИКОВ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 6 июля (спецкорр. ТАСС). Советские воины, стойко и мужественно защищая каждую пядь своей земли, ежедневно черпают большое количество живой силы и техники противника. На одном из участков фронта фашистские части настолько поределели, что вынуждены были спешно стянуть сюда подкрепления с других участков фронта.

Наша разведка донесла о скоплении большого количества танков и мотомеханизированной пехоты не-

приятеля на окраине одного населенного пункта. Немедленно поднялась бомбардировочная и штурмовая авиация. Самолеты внезапно появились над вражескими колоннами. Сброшенные бомбы рвали сталь брони танков. Самолеты разили пулеметными очередями гитлеровцев. В этот день летчики подбили и уничтожили 51 танк и расстреляли около 80 автомашин с войсками и грузами. Лишь за последние 2 дня на этом участке фронта наша авиация сбивла 36 вражеских самолетов.

Д. Щукин.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### БОЕВЫЕ ДЕЛА ПАРТИЗАН УКРАИНЫ

ЮЖНЫЙ-ФРОНТ, 6 июля (спецкорр. ТАСС). Недавно партизанский отряд под командованием тов. К. освободил от немецких захватчиков два населенных пункта. При выполнении этой операции были захвачены пленные.

Другой партизанский отряд под командованием тов. Р. уничтожил 40 фашистских солдат, нескольких полицейских и офицеров. За последние дни отряд взорвал 3 моста и 8 автомашин противника.

Выследив 2 следовавших к линии фронта эшелона с танками, автомашинами, разведчики одного из партизанских отрядов заминировали в нескольких местах путь. Оба эшелона полетели под откос.

### ЗВЕРСТВА ГИТЛЕРОВЦЕВ В СОРОЧИНЦАХ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 6 июля (ТАСС). На днях линию фронта перешла группа колхозников из районов Полтавской области. Все они крайне истощены и ослепы в лохмотья. Многие из колхозников сохранили следы побоев и пыток.

— Нет сил больше терпеть. Если бы вы только видели во что превратили немцы наше цветущее село, — говорит со слезами на глазах колхозник Иван Андреевич Оглобля, — сколько людей перебили, сколько хат пережгли.

В первые же месяцы хозяйничанья немцев в Сорочинцах было расстреляно, повешено и замучено больше 120 человек — женщин, стариков и детей.

Колхозники нам рассказали о чудовищном надругательстве гитлеровцев над памятью великого русского писателя Николая Васильевича Гоголя.

В Сорочинцах, где родился и провел свои детские годы писатель, сохранился его домик. В нем раньше был открыт музей. Свора фашистских головорезов во главе с офицером опустошила его. Фашисты выбили в доме все окна, сорвали с петель двери. Затем они выбросили на улицу редчайшие издания произведений Гоголя и сожгли их на костре. Были сожжены также и мебель и письма писателя. В музее было несколько бюстов Гоголя и его выдающихся современников — писателей, критиков, актеров. Пьяные фашисты стреляли в скульптуры из пистолетов и автоматов. Когда колхозники стали открыто возмущаться этими безобразиями, фашисты стали издеваться над ними.

З. Липавский.

## Всесоюзное социалистическое соревнование

### ПЕРВЕНСТВО ПОПРЕЖНЕМУ ЗА АВТОРЕМОНТНИКАМИ

В Микояншахарском промкомбинате местной промышленности первенство в соревновании попрежнему держат авторемонтники и кузнецы. Июньское задание ими выполнено на 116 процентов. В течение минувшего месяца здесь отремонтировано 5 автомашин и 2 мотора к ним.

По-стахановски работали моторист т. Фенев, выполнивший свое задание на 173 проц., многостаночник т. Бублий — на 177 проц., слесари-монтажники тт. Байчеров и Скидоненко, электрик т. Батчаев и др. — на 135—150 проц.

В июне перешли на самостоятельную работу несколько учеников токарей, мотористов, электриков и др.

А. Масунов.

### ПРЕДУБОРОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ И КОМБАЙНЕРОВ

Кардоникская. На днях состоялось совещание комбайнеров, трактористов, бригадиров и учетчиков тракторных бригад МТС по вопросу о предстоящей уборке военного урожая.

Комбайнеры тт. Гнедин, Пшеничный, Завгородний, Быковская, Ткаченко и другие взяли на себя обязательство убирать комбайном «Сталинец» не менее 25 гектаров и «Коммунар» не менее 20 гектаров в день. Бригадир тракторных бригад тт. Байдаков и Лукшинов обещали обеспечить стахановскую работу комбайнерам.

На этом же совещании вручено лучшему Красное знамя МТС первой тракторной бригаде № 8. Бригадир ее тов. Байдакову Семину Гордеевичу от имени дирекции и политотдела МТС объявлена благодарность. На доску почета занесены такие трактористки и трактористы: Питничева П., Дмитриенко Т., Гаппов О., Литвинова А., Студеникина А., Сираж В., Усикова О., Титаренко М., Призов М. и Елисеев Г.

А. Мазурова.

### БРИГАДЫ ВЕДУТ СЕНОКОС

Кумыш. В колхозе им. Тельмана три бригады начали сенокос. Все сеноуборочные машины и инвентарь были заранее отремонтированы. В бригадах работают 3 сенокосилки. В местность Кобу-Баши отправлена бригада из 20 косарей с тремя косилками, косами и проч. Члены бригады обязались перевыполнить план сеноуборки, чтобы обеспечить весь скот кормами на зиму.

Постановление бюро Карачаевского обкома партии и облсовета депутатов трудящихся о повышенной оплате за сеноуборку было встречено колхозниками с большим удовлетворением.

Х. М. Бегеудов.

## НА ПОМОЩЬ ТРУДЯЩИМСЯ ЛЕНИНГРАДА

Живейший отклик у трудящихся Микояншахара нашел призыв степновцев об оказании братской помощи трудящимся города Ленина.

\* 4 июля, — сообщает тов. Н. Войтенко, секретарь парторганизации Н-ского госпиталя, — у нас собрано для трудящихся Ленинграда 7450 рублей. Почин сделали находящиеся там на излечении политработники, командиры и бойцы Красной Армии. Политрук орденоносец тов. Лебедь дал наличными 300 рублей, политрук тов. Ивашев — 150, старший лейтенант тов. Брайловский — 200, красноармейцы и краснофлотцы тт. Гришин, Мамонов, Ключин, Андрейченко и другие по 50 рублей. По 100 рублей внесли начальники отделений госпиталя — врачи тт. Азизова, Калининская, Копевич и Стаценко.

Собранные деньги сланы в сберкассу на текущий счет № 5129.

\* С большим воодушевлением прошло 4 июля собрание коллектива управления комбината «Севкавзолото», совместно с домохозяйками.

Домохозяйка тов. Секачева сказала:

— Мы восхищаемся мужеством и отвагой ленинградцев. Наш долг помочь им чем возможно. Вношу наличными 30 рублей и вызываю остальных домохозяек сделать то же самое.

Собрание единодушно одобрило предложение тов. Черносова Е. об отчислении двухдневного заработка на приобретение продовольствия героическим защитникам города Ленина. Тут же стали поступать и наличные деньги. Домохозяйки тт. Фалимова А., Бочкарева, Черносова и другие внесли по 30 рублей. Всего поступило на собрании наличными 280 рублей. Отчисления сотрудников управления комбината составляют 1065 рублей.

\* Работники областного, городского и микояншахарского районного советов Осоавиахима единодушно решили отчислить ододневный заработок в пользу трудящихся города Ленина.

\* На состоявшемся 6 июля общем собрании работников горпищепромкомбината одобрением встречено обращение степновцев об оказании братской помощи трудящимся Ленинграда. Выступивший на собрании фронтовик тов. Цицурский В. сказал:

— Мы восхищаемся мужественными защитниками славного города Ленина и их упорной борьбой с гитлеровскими бандами. Мы полны уверенности в том, что фашистам никогда не быть в Ленинграде.

Собрание постановило отчислить на приобретение продуктов для ленинградцев двухдневный заработок. Наличными деньгами собрано 500 рублей.

\* Объединенное собрание рабочих и служащих гостипографии совместно с сотрудниками редакций газет «Красный Карачай» и «Кызыл Карачай», единодушно отчислило ододневный заработок на оказание помощи трудящимся Ленинграда.

\* Собрание финбанковских работников, заслушав доклад секретаря парторганизации тов. В. Леонтьевой о героической борьбе трудящихся города Ленина, единогласно решило отчислить ододневный заработок. Тов. Леонтьева внесла наличными 100 рублей, а служащие сберкассы собрали 380 рублей.

\* Собрание рабочих и служащих промкомбината УМП'а по предложению электромонтера тов. Байчорова отчислило двухдневный заработок на оказание помощи ленинградцам.

## ОДИН ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОЙ ФРОНТОВОЙ ВАХТЫ

3 июля 1942 года. Обычный рядовой день. Один из тех, наполненных героическими буднями дней, которыми вот уже больше года живет советская страна. На Волге и в Средней Азии, на Урале и побережье Тихого океана и в прифронтовых городах — по всей необъятной территории нашей родины люди отдавали все силы, чтобы помочь Красной Армии добиться в 1942 году окончательного разгрома немецко-фашистских сил.

Н-ский судостроительный завод в Ленинграде за год войны построил не один боевой корабль. Сейчас коллектив работает еще напряженнее. 3 июля в кузнечном цехе на двое суток раньше срока изготовили внешние оконки для судовых устройств. В другом цехе вдвое быстрее сделали

накладки. На одном из участков началась в этот день сборка новых судов. Это вдвое превышает обычную производительность труда подъялась в полтора раза.

Перевыполнили план орденоносный завод № 70 и другие предприятия, изготавливающие боеприпасы. Среднесортный цех Кузнечного завода, лучший прокатный цех Советского Союза выпустил 3 июля готового проката на 32 процента больше, чем обязался.

Горячки одной из лучших шахт Кузбасса Черной горы 3 июля выдали рекордное количество угля. Они перевыполнили суточный план больше чем в 3 1/2 раза. Здесь каждый забойщик работал за троих.

Эшелон за эшелонам отправлялся уголь с восстановленных шахт Подмосковья и Донбасса. Комбинат «Московуголь» превысил суточный план 3 июля на 9,3 процента.

В этот день в открытом море у Баку рождалась новая морская нефтескважина. Стахановцы закончили бурение ее на месяц раньше срока и спустили в скважину трубы эксплуатационной колонны. Поднялся шторм, ветер грозил свалить вышку в море, но героические нефтяники не прекращали работы.

К концу дня 3 июля в скважину было спущено 1550 метров труб. В исключительно тяжелых условиях бригада перевыполнила сменное задание.

## АГИТАТОРЫ АУЛА КУМЫШ

Аул Кумыш. Учителя и аульный актив с наступлением весенне-полевых работ значительно усилили агитацию среди колхозников и колхозниц, неся правдивое большевистское слово в массы. Комсомолец тов. Бураков Магомет, который и зимой не прекращая агитмассовую работу, теперь через каждые два-три дня читает в бригадах и звеньях газеты и журналы, информируя о мероприятиях правительства, о ходе военных действий и т. п. Агитация он тесно увязывает с конкретными задачами колхоза, бригады, звена.

Недавно вернувшийся с фронта тов. Акбаев Шагбан также хорошо проводит агитмассовую работу. На днях во всех пяти бригадах обоих колхозов им. Тельмана и «Путь Сталина» им были проведены митинги, посвященные заключению договора между СССР и Англией и соглашения с Америкой. Колхозная общественность горячо приветствовала мудрую политику советского правительства.

Агитаторы также разъясняют значение соревнования, помогают его развертыванию. В результате их работы бригада № 1 колхоза им. Тельмана вызвала на соревнование бригаду № 1 колхоза «Путь Сталина». В колхозе им. Тельмана начали соревноваться между собою бригады № 2 и 3, а в колхозе «Путь Сталина» — бригады № 2 и 1.

Агитатор Байкулов Б. за последние два месяца охватил более 1000 колхозников беседами и читками. В результате проведенной им агитации, по аулу Кумыш широко развернулась кампания за досрочное погашение финансовых обязательств перед государством. По подписке на Военный Заем 1942 года уже собрано наличными около 90 процентов. Особенно успешно проводят сбор средств уполномоченные тт. Касаева Х. и Малсугенов С.

Хорошей постановке агитационной работы содействует начальник агитпункта т. Байрамуков Н., который умело руководит агитаторами и снабжает их необходимой литературой.

Х. М. Бегеулов.

## БРИГАДА ОСОАВИАХИМА ВЫЕЗЖАЕТ НА ПРИРЕЗКУ

Областной совет Осоавиахима командировал на Ессентульскую прирезку специальную бригаду для налаживания там военной работы. Командируется представитель осоавиахи ма также на пастбища Бичесына, который развернет среди животноводов военно-оборонную работу.

## БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). Как официально сообщается 5 июля английские наземные и воздушные силы продолжали атаковать противника в течение всего дня. На одном участке английские войска во время атаки выбили противника из укрепленного пункта, нанесли ему тяжелые потери. Английские истребители сбили 6 самолетов противника и много самолетов повредили. Был предпринят также ряд успешных атак на посадочные площадки в районе Эд-Даба, где повреждены не менее 14 вражеских самолетов, находившихся

## ТОРПЕДИРОВАНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ У АЛЕУТСКИХ ОСТРОВОВ

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американские подводные лодки торпедировали 4 июля у Алеутских островов 4 японских эсминца, 2 эсминца затону-

## СОЗДАНИЕ ЕВРЕЙСКОГО АНТИФАШИСТСКОГО КОМИТЕТА В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). В ответ на призыв еврейского антифашистского комитета в СССР еврейское население Лондона собралось на большой митинг и создало еврейский антифашистский комитет в Великобритании. Комитет состоит из

## НЕМЦЫ ИНТЕРНИРОВАЛИ ВСЕХ БЕЛЬГИЙСКИХ ОФИЦЕРОВ

ЖЕНЕВА, 6 июля (ТАСС). По сообщению газеты «Нейе цюрхер цейтунг», немцы интернировали всех бельгийских летчиков. Интернированы также все бельгийские офицеры,

## 248 ФАШИСТОВ УНИЧТОЖИЛ СНАЙПЕР - ОРДЕНОНОСЕЦ НАЗИР МИДОВ

Рассказы о боевых подвигах верного сына карачаевского народа

Красная Армия всегда славилась своими снайперами. Но только теперь в отечественную войну по-настоящему развернулось снайперское движение. Оно явилось ответом на призыв любимого вождя товарища Сталина — беспощадно истреблять фашистских оккупантов, пытающихся поработить нашу родину.

Огонь снайпера — грозная сила. В критическую минуту он может решить судьбу боя, обеспечить успех действий своего подразделения. Уничтожая вражеских офицеров, наблюдателей, пулеметные и орудийные расчеты, снайпер обезглавливает противодействующие части врага, лишает их огневой поддержки, часто предвещая исход схватки.

Чтобы быть снайпером, надо в совершенстве овладеть оружием, уметь моментально определять расстояния, в различную погоду и разное время суток учитывать возможные отклонения полета пули и т. п. Все это должно делаться не минутами и даже не секундами, а какими то долями секунды. Вот почему снайперов называют стахановцами фронта.

Одним из таких славных стахановцев фронта, кого за боевые подвиги правительство наградило орденом Ленина, является наш земляк — табунщик колхоза «13 лет Октября», Малокарачаевского района, Назир Мидов. За время отечественной войны т. Мидов своей винтовкой уничтожил 248 фашистских оккупантов.

Ниже мы печатаем несколько отрывков из рассказов т. Мидова, опубликованных в ряде фронтовых газет.

Наши пехотинцы, стремительно наступавшие, вдруг остановились, залегли. В чем дело? Кто преградил им путь?

Я, вместе со своим товарищем Биджиевым, находился на левом фланге роты, недалеко от стрелков.

В это время ко мне подполз связной командира роты.

— На левом фланге у противника станковый пулемет. Надо снять расчеты.

Кисловодск (по телефону). С чувством гордости колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «13 лет Октября» аула Первомайского, Малокарачаевского района, прочли в «Правде» и в «Красном Карачае» рассказ о героических подвигах своего земляка-табунщика, комсомольца Назира Мидова, храбро сражающегося с немецкими фашистами.

В горячих схватках с немецкими оккупантами орденосеиц сержант Назир Мидов был три раза ранен.

Связной показал в сторону вражеского пулемета. Он стоял за скалой, малозаметный, отлично укрытый от осколков.

Времени на смену огневой позиции не было. Решил бить с места. Определил расстояние и двумя выстрелами уничтожил первый и второй номера. Пулемет замолк, наша пехота поднялась.

Но тут из-за соседней скалы выскочил офицер и — снова к пулемету. Стало ясно — этот пулемет фланкирующего действия — надежда фашистов, их наиболее крепкое место в обороне. Офицер не успел нажать на спусковой рычаг, как моя меткая пуля повалила его на пулемет. Вслед за ним я сразил подносчика патронов, затем офицера и солдата.

А вот интересная дуэль тов. Мидова с вражеским снайпером. «Случилось так, — рассказывает тов. Мидов, — что мы одновременно заметили друг друга, одновременно вскинули винтовки и выстрелили. Вражеская пуля цокнула в несколько сантиметров от моего лица, но повторный, для верности, выстрел остался за мной.

Вечером наши разведчики побывали в том месте, откуда бил вражеский снайпер. Труп еще был там. Одна моя пуля разбила оптический прибор у винтовки фашиста и угодила ему в глаз. Вторая пуля попала уже мертвому в лоб».

О военной хитрости и инициативе снайпера, тов. Мидов рассказал на слете снайперов:

— Как-то вместе с двумя товарищами я близко подобрался к вражеским позициям и истребил несколько фашистов. Немцы решили отомстить нам. Две группы их стали обходить нас слева и справа, чтобы отрезать путь к отступлению и захватить нас в плен. Но мы на это и рассчитывали и подготовили фашистам достойную встречу. Сзади нас расположились еще 7 снайперов, готовых встретить врага. В решительную минуту наша тройка покинула огневую

позицию, отошла назад по заранее выбранной тропинке. Обе группы фашистов, приблизившись к снайперской заставе, были встречены метким огнем. Результат получился блестящим — из 27 фашистов 24 были убиты, один взят в плен и только двоим удалось спасти свою шкуру.

Успехи, которых добился т. Мидов, не пришли сами собой. Они — результат постоянного совершенствования своей боевой квалификации, результат трезвого расчета, осмысленности и боевой дерзости. Враг боится советского снайпера, он ищет его, выставляет против него своих снайперов, пулеметы и минометы. Тов. Мидов всегда готов к этому. Когда противник, обнаружив месторасположение бойца, открывает по нему огонь, — мины и снаряды бьют по пустому месту, а снайпер уже с другой стороны меткими выстрелами разит врага. «Найти цель, — пишет т. Мидов в одной из газет, — иногда бывает не так просто. Враг искусно маскируется. Я потратил 6 суток, чтобы отыскать станковый пулемет немцев, замаскированный в скалах. Наблюдение вел с нескольких точек и обнаружил пулемет, наблюдая не с горы, а из ложины. Упорный труд мой был вознагражден — пулеметный расчет я уничтожил, а кожу пулемета пробил броневой пулей».

Снайпер — это не только меткий стрелок, это искусный воин, который не боится смерти, готов до конца выполнить свой долг перед своей социалистической родиной, беззаветно любимой им. Таков — бывший колхозник, ныне сержант, орденосеиц, снайпер комсомолец Назир Мидов.

— Я даю слово, — заявил он на слете снайперов Ленинградского фронта, — что буду непрерывно увеличивать количество уничтоженных вражеских солдат и офицеров.

Свое слово т. Мидов подкрепляет делом, метко разя из своей винтовки фашистских гадов.

## СЕМЬЯ СЛАВНОГО ВОИНА ОКРУЖЕНА ТЕПЛОЙ ЗАБОТОЙ

Сейчас он находится в госпитале. В письме он пишет, что, благодаря хорошему и внимательному уходу медицинских работников раны его быстро заживают и он скоро вернется обратно в строй, чтобы продолжать уничтожение фашистов.

Искреннею сердечную заботу о семье земляка сержанта Назира Мидова, проявляют колхозники аула. Решением колхозного собрания его семье выдана корова с телком и производится капитальный ремонт дома.

Рабочие и работницы Малокарачаевского райместпромкомбината обратились с письмом к матери орденосеица-снайпера Назира Мидова, в котором приветствуют ее за то, что она вырастила и воспитала бесстрашного и умелого бойца Красной Армии.

Поздравляя мать с высокой наградой ее сына, рабочие и работницы промкомбината приподнесли семье т. Мидова в подарок 3 шерстяных вязаных шаля, 3 шерстяных вязаных джемпера и 3 пары кожаных чулок.

Л. Кириченко.

## БОРЬБА ПАРТИЗАН В АЛБАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, албанские партизаны уничтожили в районе вдоль албано-югославской границы 400 итальянцев. Итальянские части ввели по всей Албании осадное положение, взято много за-

ложников. Однако оккупанты не в состоянии справиться с усиливающимися полднями. Выходящая в Тиране газета «Томори» требует присылки дополнительных войск для подавления народных волнений и партизанских отрядов.

## ПРОЦЕСС АНТИФАШИСТОВ В ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 6 июля (ТАСС). Как сообщают итальянские газеты, 25 июня в Риме начался процесс группы лиц, обвиняемых в вооруженной борьбе против фашизма. Все обвиняемые — уроженцы городов Триест, Горичия, Фюме и Любьяна. Последней опе-

рацией этой группы было нападение на итальянский отряд, во время которого было убито и ранено 11 итальянских солдат и офицеров. Всего по делу должно было быть привлечено 21 человек, однако 6 из них были убиты при аресте.

## ПОЖАР НА КРУПНОМ ЗАВОДЕ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС). По сведениям из Виши, утром 3 июля на крупном заводе Боней-сюр-Марн близ Парижа вспыхнул пожар. Сгорели несколько цехов, уничтожено

большое количество моторов, автомобилей, трансформаторов и другой продукции завода. Убытки оцениваются в миллионы франков. Установлено, что причиной пожара явился поджог.

## ПРИНУДИТЕЛЬНЫЙ СБОР ЖЕЛЕЗНОГО ЛОМА В ОКУПИРОВАННЫХ ГИТЛЕРОВЦАМИ СТРАНАХ

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля (ТАСС). По сообщению агентства Оверсиз Ньюс гитлеровские власти проводят принудительный сбор железного лома в оккупированных странах. В Поль-

ше для каждого города и деревни установлена определенная норма сдачи металла. В случае невыполнения нормы немцы врываются в дома, снимают трубы, замки и т. д.

## АРЕСТ ГЕРМАНСКОГО ШПИОНА

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, мексиканские власти арестовали главаря орудовавшей в США фашистской организации Кунце. Кун-

це и четверо других фашистов недавно были привлечены к ответственности по обвинению в шпионаже.

## КОЛЛЕКТИВ ПРИСКА УРУП ПОГАСИЛ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Преградная. Коллектив приска Уруп 25 июня полностью погасил подписку на Военный Заем 1942 года. Внесено наличными 36.410 рублей.

Активное участие в сборе средств по подписке на заем приняли тт. Соколов М. И., Медведев А. А. и председатель сельсовета т. Комова Анастасия.

Рабочие Урупа призывают рабочих прискоков Азиатского, Рожкоа и Кизильчукского — досрочно погасить задолженность по подписке на Военный Заем.

Белан.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ НА КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

Устьдзегутинская (по телефону). Колхоз им. Микояна с 18 по 27 июня засилосовал 600 тонн кормов из запланированных 800 тонн. Началось сенокосение: на 25 июня скошено 300 гектаров из 1491 га сенокосных трав. Сложено в копны 150 и заскородовано сена с 50 гектаров.

Колхоз им. Чкалова на 25 июня засилосовал 450 тонн кормов из плана 601 тонны.

И. Мотузов.

## ПОКРОВИТЕЛИ ЛОДЫРЕЙ

Преградная. Бесхозяйственно выглядящая поля колхоза им. Буденного, обработанные 3 и 6 бригадами. В третьей бригаде, которой руководит М. Гаппоев, плохо организован труд колхозников, слаба трудовая дисциплина. Колхозница этой бригады Чагарова Пария уехала в аул Каменномост и переживает там, когда в колхозе пройдет горячка. Она не работала еще ни одного трудового дня. Другой член бригады Кочкаров Топала на работу не выходит, ссылаясь на якобы слабое здоровье, а между тем, частенько выезжает на колхозных волах на базары.

Ни одного трудового не имеет и этот «большой» базарный завсегдатай. Таких, как Чагарова и Кочкаров, в колхозе немало. Однако никакой борьбы с ними не ведется. Составление правительства об объективном для колхозников минимуме трудовой правление еще не развилось, ни как следует колхозникам, отсюда и не выходят на работу ежедневно человек по 20, оттого и нормы не выполняются.

Сам бригадир Гаппоев — первый прогульщик и покровитель лодырей. Летом — день год кормит, а Гаппоев в самый разгар пропалочных работ устроил свадьбу своей дочери. Целых две недели в его квартире шло празднество, в котором участвовало больше десятка здоровых работников. Неудивительно, что в этой бригаде гибнет в сорняках 27 гектаров кукурузы, 18 гектаров картофеля и 3 гектара подсолнуха.

На районном совещании колхозов покритиковали этого лодыря и покровителя бездельников за то, что он губит колхозный урожай. Так «обинуженный» подал в президиум совещания заявление о том, чтобы освободили его от руководства бригадой. Совещание мягко подошло — оно только осудило поведение Гаппоева, а заслуживает он того, что требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), т. е. отдачи под суд за покровительство лодырям.

Не лучшая картина и в бригаде № 6, возглавляемой Тарасюком. Этот бригадир довел посева на полях до такого состояния, что они почти полностью заглушены сорняками и представляют собою жалкий вид.

— Почему поля ваши такие засоренные?

— Не знаю, — беспомощно разводит руками Тарасюк, протирая всегда заспанные глаза.

Позорно в нынешнее время, когда наши братья ведут героическую борьбу с фашизмом, терпят подобные факты разгильдяйства; преступлением против родины является беззаботность к посевам, которая проявляется бригадами Гаппоевым и Тарасюком.

Н. Васильев.

Ответственный редактор  
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.